

国内

国产大飞机C919完成支线机场商业首航

新华社郑州6月4日电 6月4日晚,中国南方航空CZ3383航班顺利抵达南阳姜营机场。这是南航首次使用国产大飞机C919执飞广州—南阳航线,也是C919在支线机场的商业首航。

南航相关负责人表示,此次支线机场商业首航不仅是国产大飞机市场化运营“干支通”航线的关键一步,也标志着南阳姜营机场正式成为南航C919飞机的常态化飞行训练基地。

据介绍,6月5日至6日,南航C919飞机将在南阳姜营机场开展密集的本场飞行训练。未来,南航将结合C919飞机交付情况,继续开拓更多航点,南阳姜营机场也将常态化承担C919机型的飞行训练、技术验证及不定期商业航班保障任务。

李文哲 王聿昊

城市更新财政补助再纳入20城

据新华社北京6月5日电 《经济参考报》6月5日刊发记者梁倩、韦夏怡采写的文章《超200亿元城市更新财政补助再纳入20城》。文章称,6月4日,财政部经济建设司、住房城乡建设部城市建设司发布《2025年度中央财政支持实施城市更新行动评选结果公示》,北京、天津、唐山、包头、大连、哈尔滨、苏州、温州、芜湖、厦门、济南、郑州、宜昌、长沙、广州、海口、宜宾、兰州、西宁、乌鲁木齐等20个城市入围。

未来几年,中央财政计划补助超200亿元支持上述城市补齐城市基础设施的短板弱项,探索建立可持续的城市更新机制。

国际

美国一票否决加沙停火决议草案

新华社电 美国4日再次在联合国安理会否决有关要求在巴勒斯坦加沙地带立即停火的决议草案。

安理会当天对一项由10个非常任理事国提出的决议草案进行表决。该决议草案要求在加沙地带立即无条件永久停火,立即无条件释放所有被扣押人员,立即无条件解除所有对加沙地带的人道准入限制。安理会15个成员中14个投了赞成票,常任理事国美国行使了否决权,导致决议草案未获通过。

新华

乌军对俄境内导弹部队发动空袭

新华社基辅6月5日电 乌克兰武装部队总参谋部5日在社交媒体发文称,当天上午,在乌国家安全局等多个机构配合下,乌军对布良斯克州的俄导弹部队聚集区发动了导弹袭击,导致俄导弹发射器发生爆炸。

乌武装部队总参谋部称,位于布良斯克州克林齐的俄军第26火箭旅试图对乌克兰境内发动导弹袭击,袭击目标可能是乌首都基辅市。得益于“有效侦察”和乌军与乌国家安全局的配合,乌军对该火箭旅的导弹部队聚集区发动了袭击,俄军一个导弹发射器发生爆炸,另有多个发射器可能受损。乌方正在核实俄军损失情况。

据乌媒报道,俄军第26火箭旅配备了“伊斯坎德尔”弹道导弹,发生爆炸的是“伊斯坎德尔”导弹发射器。

目前,俄罗斯方面尚未对此作出回应。李东旭

美国宣布限制多国公民入境

新华社洛杉矶6月4日电 美国白宫4日发布公告,宣布全面限制阿富汗、缅甸等12个国家的公民入境美国,部分限制布隆迪等7国公民入境。

根据白宫发布的公告,该限制令将于美国东部时间9日生效。美国以“国家安全”等为由,对阿富汗、缅甸、乍得、刚果(布)、赤道几内亚、厄立特里亚、海地、伊朗、利比亚、索马里、苏丹和也门等12国的公民实施全面入境限制。美国还将部分限制布隆迪、古巴、老挝、塞拉利昂、多哥、土库曼斯坦和委内瑞拉等7国的公民入境美国。

公告称,之所以采取限制令,是为了阻止“外国恐怖分子、其他威胁国家安全和公共安全人员”入境美国。

黄恒

体育



法网:焦科维奇晋级男单半决赛

6月4日,焦科维奇在比赛后庆祝。当日,在巴黎进行的2025法国网球公开赛男子单打四分之一决赛中,塞尔维亚选手焦科维奇3比1战胜德国选手兹韦列夫,晋级半决赛。

新华社发

用心守护江海百姓的视觉健康

——访南通市爱尔眼科医院视光及小儿眼病科主任马晓莉

随着6月6日第30个“全国爱眼日”的到来,南通市爱尔眼科医院视光及小儿眼病科主任马晓莉和她的团队比往常更加忙碌。“这些年来,我们一直通过持续不断的努力,打造‘三大名片’——做广大市民的基础眼保健顾问、儿童青少年身边的近视防控专家、全年龄段人群的完美视觉方案提供者。”马晓莉说。



南通市爱尔眼科医院自建院起就一直致力为江海大地上的儿童青少年视力发育保健护航,平均每年全市6万名儿童青少年建立视力体检档案,及早针对儿童斜视、弱视、倒睫、上睑下垂等各类儿童青少年眼病开展科学干预。

作为江苏省近视防控宣讲团成员,近年来,马晓莉积极带

领团队深入学校、社区、企业等地开展青少年近视防控科普宣讲,同时结合医院开设的青少年近视防控科普馆、编印的近视防控科普书籍等,全方位科普青少年近视防控知识。每年,该院还不定期邀请江海小记者走进医院,小记者们穿上白大褂,化身眼科小医生,体验医学验光全过程,探访如何健康用眼及护眼妙招。截至目前,该院共计为已经近视的儿童青少年二级建档近1万份,平均每年开展各类线上、线下科普讲座60多场,在江海大地产生了良好的社会反响。“近视是不可逆的,我们要做的是通过科普宣传,尽可能让更多儿童青少年不发生近视。一旦近视后,我们则通过药物、光学矫正、视觉训练等综合手段,有效控制近视度数的进展。”马晓莉强调,近视防控是一个系统工程,需要学校、家庭、医院、社会多方发力,做到早发现、早干预、早治疗。

7岁的女孩芳芳(化名)半年前出现近视,并且度数持续上涨,即便进行了相关药物治疗,依旧“刹不住车”,父母非常焦虑。接诊后,马晓莉发现芳

芳的用眼习惯较差,尤其是每天的近距离用眼时间较长,这是她近视度数半年内上涨75度的重要原因。“根据芳芳的情况,综合考虑遗传、环境用眼等多重因素后,我们为其调整了相关药物,同时配备了功能镜架,在镜腿的位置安装了智能震动提醒装置,一旦监测到芳芳坐姿不正确、近距离用眼,就会自动发出震动预警,提醒她调整坐姿。”马晓莉介绍,该装置还可以绑定芳芳父母的手机,实时发送相关用眼监测数据,让家长对孩子的用眼情况做到心中有数。经过一段时间的综合干预,芳芳的视力得到了有效控制,目前度数稳定。

随着现代社会工作、生活节奏的加快,电子产品的普及和无纸化办公的需求,广大市民的用眼强度逐年增加。“对于成年人而言,良好的视力不仅包括看得清楚,还包括看得舒适、看得持久。”在临床实践中,马晓莉发现,不少都市白领都患有干眼症、视疲劳、视频终端综合征等,这给科室工作带来了新的挑战。她强调,通过三级建档,可以对这部分人群进行分类干预,通过连续性观察,



因人而异,为患者实施个体化的最佳治疗方案。

40岁的马先生(化姓)原本是陪孩子来院检查视力的,细心的马晓莉发现他本人也有轻微斜视,对其外观和视功能都有较大影响,于是建议他完善相关检查。“经过了解,我们发现马先生每天用电脑工作的时间很长,由于用眼强度大,最近半年来,他还出现了一办公就头疼的症状。这其实是‘间隙性外斜’导致的,患者办公时会努力控制斜视状态,导致头脑发胀疼痛。”在听取马晓莉的建议后,马先生在该院接受了斜视矫正手术,术后眼位恢复

正常,随着眼位归正后,他的头疼状况也彻底消失不见。

为迎接中高考的来临,从今年5月起,南通市爱尔眼科医院创新推出“夜门诊”便民服务,旨在护佑广大考生和上班族的视觉健康。“今年全国爱眼日活动的主题是‘关注普遍的眼健康’,聚焦近视等屈光不正、白内障、眼底病、青光眼、角膜盲等重点眼病,重点关注儿童青少年、老年人两大人群,大力宣传全年龄段全生命周期眼健康的重要意义。”马晓莉表示,为了护佑江海百姓的视力健康,她和团队成员还将继续努力。